

810604

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 16-й

№ 86 (1203)

СРЕДА

20

ИЮЛЯ

1955 года

Цена 15 коп.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза призывает колхозников и колхозниц, комбайнеров и трактористов, рабочих и специалистов МТС и совхозов, всех работников сельского хозяйства, рабочих, инженеров и техников промышленных предприятий, выполняющих заказы для сельского хозяйства, своим самоотверженным трудом обеспечить успешное осуществление поставленных партией задач по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов, дальнейшему поиску сельского хозяйства.

О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 11 июля 1955 года
по докладу тов. Н. А. БУЛГАНИНА

I.

О некоторых итогах работы промышленности

Пленум ЦК КПСС отмечает, что за годы, прошедшие после XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, социалистическая промышленность достигла значительных успехов. Пятилетний план по общему объему промышленного производства выполнен к 1 мая 1955 года, то есть за 4 года и 4 месяца. Это является большой победой советского народа в борьбе за укрепление экономического могущества Советского государства, за дальнейшее продвижение нашей страны к коммунизму.

Крупные успехи имеет тяжелая промышленность, являющаяся основой развития всего народного хозяйства, неуклонно растущий рост благосостояния трудящихся и укрепления обороны страны. Производство средств производства возрастает к концу 1955 года по сравнению с 1950 годом не менее чем на 84 процента и составит более 70 процентов всей промышленной продукции Советского Союза.

Большим достижением последнего времени является строительство грандиозных гидроэлектростанций на Волге — в Куйбышеве и Сталинграде — и на реках Сибири. Мощность строящихся сейчас в стране гидроэлектростанций почти втрое превысит мощность всех гидроэлектростанций, действовавших к началу 1954 года.

Общий объем продукции машиностроительной промышленности увеличивается в 1955 году по сравнению с 1950 годом более чем в 2 раза, а по сравнению с 1940 годом — в 4,6 раза. Имеются значительные достижения в создании и освоении новых высокопроизводительных машин, оборудования и точных приборов, в разработке и внедрении передовых технологических процессов.

Рост производства продукции машиностроения дал возможность повысить уровень механизации тяжелых и трудоемких работ в важнейших отраслях промышленности — угольной, металлургической, нефтяной, лесной, а также в строительстве, на транспорте.

И в сельском хозяйстве. В настоящее время на колхозных и совхозных полях работает тракторов, зерновых комбайнов и других сельскохозяйственных машин в 2 раза больше, чем в 1940 году; на базе этой мощной техники успешно решаются задачи освоения целинных и залежных земель, увеличения производства зерна, технических культур и продуктов животноводства.

На основе всенародного роста тяжелой индустрии развивается легкая и пищевая промышленность. Уровень производства товаров народного потребления в 1955 году превысит уровень производства 1950 года на 72 процента против 65 процентов, предусмотренных пятилетним планом.

Итоги работы промышленности за последние годы вновь подтверждают правильность генеральной линии нашей партии на преимущественное развитие тяжелой промышленности. Неуклонно проводя эту линию, партия руководствуется указаниями великого Ленина о необходимости более быстрого развития производства средств производства по сравнению с производством предметов потребления как непременного условия расширенного социалистического воспроизводства.

Тяжелая индустрия и вперед должна развиваться быстрее других отраслей народного хозяйства. Чем выше будет в нашей стране уровень развития тяжелой промышленности, определяющей дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства, тем полнее мы сможем удовлетворить непрерывно растущие потребности советского народа, быстрее создать изобилие предметов потребления и осуществить переход от социализма к коммунизму. Для этого необходимо непрерывно осуществлять технический прогресс в народном хозяйстве, полнее использовать имеющиеся производственные резервы, неуклонно повышать творческую инициативу масс и на этой основе добиться резкого повышения производительности труда.

II. За дальнейший технический прогресс в промышленности

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют повседневное внимание развитию отечественной науки и техники. В нашей стране неуклонно осуществляется техническое совершенствование промышленности, транспорта, строительства и сельского хозяйства. Внедряются в производство новейшие достижения автоматики, телемеханики, радиотехники, электроники. Вместе с тем в ряде отраслей

Пленум ЦК КПСС считает, что главными причинами неудовлетворительного внедрения новой техники в народное хозяйство являются слабое руководство со стороны министров и руководителей ведомств работами по созданию и освоению новых машин, механизмов, приборов и аппаратуры, новых видов материалов и прогрессивной технологии, заинтересованность и самоуспокоенность многих руководящих работников промышленности, потеря ими чувства ответственности за порученное дело. Эти работники забыли указание партии о том, что техника должна все время двигаться вперед, что без этого невозможно ускоренное развитие социалистического производства. Великий Ленин учит, что «берет верх тот, у кого величайшая техника, организованность, дисциплина и лучшие машины... что без машины, без дисциплины жить в современном обществе нельзя...»

Некоторые министерства плохо руководят деятельностью отраслевых научно-исследовательских институтов, не сосредоточивают внимания научных работников на решении главных задач в развитии техники, неудовлетворительно внедряют в производство законченные научно-исследовательские работы.

Научно-исследовательские учреждения Академии наук СССР и отраслевые научно-исследовательские институты ведут работы разобщенно, вследствие чего их тематика нередко дублируется. Большой коллектив научных кадров высших учебных заведений мало привлекается к разработке проблем в области развития новой техники.

Пленум ЦК КПСС постановляет:

1. Считать важнейшей задачей партийных, советских и хозяйственных организаций в области промышленности, наравне с обеспечением выполнения народнохозяйственного плана, всенародное повышение технического уровня производства. Основным условием решения этой задачи должно быть резкое повышение темпов технического совершенствования во всех отраслях промышленности на базе электрификации, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, внедрения новейших высокопроизводительных станков, машин и аппаратов, постоянного совершенствования технологии производства, применения атомной энергии в мирных целях.

2. Считать необходимым развернуть в широких масштабах научно-исследовательские и проектно-конструкторские работы по созданию высокопроизводительных станков, автоматических линий, механических кузнецко-штамповочных и гидравлических прессов, кузнецко-прессовых автоматов, литейного оборудования, мощных ма-

ровых турбин и турбогенераторов, гидротурбин и гидрогенераторов, котлов большой паропроизводительности, газотурбинных установок и дизелей, газотурбовозов, тепловозов и электровозов, автоматизированных прокатных станов, горного оборудования, приборов для автоматического контроля и управления производственными процессами. Упорядочить финансирование и материально-техническое обеспечение работ, проводимых предприятиями и научно-исследовательскими учреждениями по внедрению новой техники.

3. Обязать министров, руководителей ведомств и директоров предприятий разработать и осуществить мероприятия по технической реконструкции действующих заводов и фабрик — по замене устаревшего оборудования новым, более производительным, а также модернизации установленного оборудования. На заводах станкостроения и других отраслей промышленности организовать производство необходимых наладок, узлов и агрегатов к станкам, машинам и другому оборудованию, ранее ими выпускавшемуся, с тем, чтобы значительно повысить технико-экономические показатели этого оборудования. Добиться максимального выпуска промышленной продукции за счет лучшего использования имеющихся производственных мощностей.

4. В черной и цветной металлургии широко распространить накопленный на передовых предприятиях опыт по интенсификации производственных процессов, в том числе: по применению кислородного дутья в доменном и сталеплавильном производстве, широкому применению усреднения железных руд, офлюсованного агломерата, высокогончарных изделий.

Обеспечить комплексное использование полезных компонентов в добываемых рудах и резкое сокращение потерь цветных металлов и сернистого сырья на всех стадиях производства. Принять меры к увеличению производства инструментальных, низкомагниевых сталей и жаропрочных сплавов, чистых цветных и редких металлов, а также высококачественной электротехнической стали, новых экономичных видов и профилей проката.

Освоить производство новых магнитных сплавов тугоплавких металлов (вольфрама, tantalа, молибдена и других) для обеспечения дальнейшего развития электроники и электровакуумной промышленности. Считать необходимым значительно увеличить производство алюминия.

5. В угольной промышленности улучшить использование имеющихся машин и механизмов, развернуть работы по созданию и внедрению на шахтах новой горной техники, обратив особое внимание на повышение темпов механизации навалки угля, креп-

ления и управления кровлей в очистных забоях на пластах пологого и наклонного падения, прохождения горных выработок, вспомогательных операций по добывче и транспортировке угля с тем, чтобы полностью завершить комплексную механизацию процессов добычи угля; принять меры к быстрейшему освоению проектных мощностей шахт; всемерно развивать обогащение и брикетирование угля.

Усилить работы по изысканию, проектированию и внедрению новых, более эффективных методов вскрытия и систем разработки угольных месторождений, шире внедрять открытый и гидравлический способы добычи угля.

6. В нефтяной промышленности обеспечить широкое применение прогрессивных методов добычи нефти: поддержание пластового давления путем контурного заливания, вторичные методы и гидравлический разрыв нефтяных пластов. Распространить опыт передовиков скоростного бурения скважин, шире применять турбинный способ бурения и новые производительные станки, перевести строительство буровых на индустриальные методы, механизировать подготовительные и вышечно-монтажные работы, автоматизировать спуско-подъемные операции, резко повысить скорости бурения скважин.

Широко внедрять катализические процессы в технологию переработки нефтяного сырья, обеспечить дальнейшее увеличение выхода светлых нефтепродуктов и расширение ассортимента высококачественных моторных топлив и масел.

7. В химической промышленности шире развернуть работу по освоению производства высококонцентрированных минеральных удобрений, а также ядохимикатов для борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений; увеличить использование природных и нефтяных газов, которые должны стать основной сырьевой базой для производства синтетического каучука, искусственного волокна, моющих средств и другой продукции; принять меры к обеспечению народного хозяйства новыми видами специальных каучуков, пластических масс, красителей, лаков и красок.

8. Разработать и осуществить мероприятия по значительному снижению удельного расхода топлива на выработку тепловой и электрической энергии, расхода электроэнергии на собственные нужды электростанций, потерю электроэнергии в сетях, а также по дальнейшему повышению надежности работы электростанций и сетей. Обеспечить быстрейшее достижение проектных технико-экономических показателей на

(Продолжение на 2-й стр.).

О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства

*Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 11 июля 1955 года
по докладу тов. Н. А. БУЛГАНИНА*

(Окончание)

новой техники и всем технико-экономическим показателям. Решительно покончить с либеральными отношениями к нарушителям государственной дисциплины, не останавливаясь перед тем, чтобы снимать с занимаемых постов работников, не способных управлять производством, заменяя их знающими дело и энергичными организаторами.

2. Обязать Комитет стандартов, мер и измерительных приборов при Совете Министров СССР, министерства и ведомства усилить контроль за соблюдением государственных стандартов и технических условий; повысить от-

ветственность главных инженеров, начальников отделов технического контроля и руководителей цехов за точное соблюдение технологической дисциплины.

3. Обязать министров и руководителей ведомств ликвидировать недостатки в руководстве финансовой деятельностью предприятий, покончить с расточительством в расходовании материальных и денежных ресурсов, строго соблюдать режим экономии, укреплять хозрасчет, разобраться в финансово-хозяйственной деятельности отстающих предприятий, принять необходимые меры к организации рентабельной работы всех предприятий.

VIII.

Устранить недостатки в размещении производительных сил в стране

Партия и правительство провели большую работу по улучшению размещения промышленности в стране. В результате индустриализации страны, приближения промышленности к источникам сырья и районам потребления значительное развитие получила промышленность восточных районов. Если по СССР в целом производство промышленной продукции возросло в 1954 году в 2,8 раза по сравнению с 1940 годом, то объем промышленной продукции в восточных районах за это время увеличился в 4 раза.

Вместе с тем Пленум ЦК КПСС отмечает, что директивы XIX съезда партии об улучшении географического размещения промышленных предприятий выполняются неудовлетворительно. Некоторые министерства не уделяют должного внимания строительству новых предприятий в восточных районах и использованию имеющихся в этих райо-

нах производственных мощностей.

Пленум ЦК КПСС постановляет:

Обязать Госплан СССР, Госэкономкомиссию СССР, министерства, ведомства, ЦК компартий и Советы Министров республик, крайкомы и обкомы партии, крайисполкомы и облисполкомы улучшить общегосударственное планирование размещения производительных сил в стране, строго руководствуясь директивами партии об улучшении географического размещения промышленных предприятий, о приближении промышленности к источникам сырья и топлива, к районам потребления, о правильной специализации и комплексном развитии хозяйства экономических районов, о более быстром развитии промышленности в восточных районах страны, ограничить дальнейшую концентрацию промышленных предприятий в ряде крупных городов.

IX.

Поднять уровень партийного руководства промышленностью

Пленум ЦК КПСС считает, что осуществление задач, поставленных в настоящее время Коммунистической партией по дальнейшему мощному подъему социалистической индустрии, требует от партийных организаций значительного усиления партийно-организационной и партийно-политической работы. Имеющие-

ся недостатки в работе промышленности в значительной мере объясняются тем, что многие райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы и ЦК компартий союзных республик ослаблены внимание к вопросам совершенствования техники и технологии производства.

Некоторые партийные комитеты не осуществляют постоянного контроля за работой промышленных предприятий, за общими успехами и средними показателями работы промышленности в целом, не видят недостатков в работе отстающих предприятий и не принимают должных мер к подтягиванию их до уровня передовых. Руководящие работники ряда обкомов, горкомов партии редко бывают на предприятиях, не знают действительного положения дел на местах и не оказывают необходимого воздействия на работу предприятий и первичных партийных организаций.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что в ряде райкомов, горкомов, обкомов, крайкомов и ЦК компартий союзных республик приижена роль и ответственность промышленных отделов за положение дел на предприятиях. Работники этих отделов вместо того, чтобы вести организаторскую работу на предприятиях, изучать кадры, технику и экономику производства, занимаются мелкими хозяйственными делами, составлением множества справок и документов.

В решении задач, поставленных перед промышленностью, еще более возрастает роль профсоюзных союзов. Профессиональные союзы, являясь массовой организацией трудящихся, ведут большую работу по коммунистическому воспитанию рабочих и служащих, направляя их усилия на выполнение хозяйственных и политических задач, стоящих перед нашим государством; успехи профсоюзов в этом деле бесспорны и общеизвестны. Однако многие профсоюзные организации работают слабо. ВЦСПС, ЦК профессиональных союзов и местные профсоюзные комитеты не уделяют должного внимания организации социалистического соревнования. Чаще всего они занимаются лишь отдельными лицами или небольшими группами передовых рабочих и забывают основную массу участников соревнования, решающих

своей работой выполнение производственного плана.

Пленум ЦК КПСС обязывает ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы партии:

1. Усилить руководство промышленностью, добиваться конкретных результатов в улучшении работы предприятий. В центре внимания партийных организаций должна стать организаторская работа по повышению производительности труда и внедрению в промышленность новейших достижений науки и техники, по широкому распространению опыта новаторов производства и передовых предприятий. Устранить недостатки в расстановке коммунистов на производстве с тем, чтобы основная масса их находилась там, где решается успех выполнения производственных планов и внедрение передовой техники.

2. Обратить особое внимание на улучшение деятельности партийных организаций научно-исследовательских, проектных институтов и конструкторских бюро, на усиление политического воспитания научных и инженерно-технических кадров, имея в виду всенародную активизацию их работы в области технического прогресса.

3. Восстановить практику регулярного проведения собраний хозяйственных активов, чаще созывать научно-технические конференции, совещания новаторов производства, рационализаторов и изобретателей, на которых обсуждать мероприятия по наиболее успешному проведению работ по новой технике, систематически проводить производственные совещания на предприятиях.

4. Повысить роль и активность комсомольских организаций в производственной жизни предприятий, всенародно поддерживать ценные начинания комсомольцев и молодежи, больше проявлять заботы о политическом воспитании молодых рабочих и повышении их производственной квалификации.

5. Улучшить работу промышленных отделов райкомов, горкомов, крайкомов, ЦК компартий союзных республик. Разгрузить работников этих отделов от ненужной бумажной переписки с тем, чтобы большую часть свое-

го рабочего времени они находились на предприятиях, оказывали помощь партийным организациям в проведении в жизнь директив партии и правительства.

6. Проявлять более чуткое отношение к нуждам трудящихся и принять меры к дальнейшему улучшению культурно-бытового обслуживания рабочих, инженерно-технических работников и служащих, обратив особое внимание на обеспечение безусловного выполнения установленного плана жилищного строительства, на плавение порядка в работе предприятий общественного питания, лечебных, коммунальных и других учреждений, связанных с обслуживанием бытовых нужд трудящихся; обеспечить строгое проведение всех необходимых мероприятий по охране труда и технике безопасности на предприятиях.

Обязать ВЦСПС, ЦК профсоюзов и местные профсоюзные органы значительно улучшить на предприятиях работу по повышению политической и производственной активности членов профсоюзов на основе широкого развертывания критики и самокритики.

7. Поднять социалистическое соревнование на новую ступень, имея в виду главное — настойчиво внедрять и распространять достижения передовиков и новаторов производства и на этой основе добиваться новых успехов.

* * *

Пленум ЦК КПСС призывает коммунистов, комсомольцев, рабочих, работниц, мастеров, техников, инженеров, деятелей науки и служащих приложить усилия к успешному выполнению намеченной программы дальнейшего развития социалистической промышленности и выражает твердую уверенность в том, что под руководством Коммунистической партии геройский рабочий класс, интеллигенция и все трудящиеся нашей Родины обеспечат мощный подъем промышленности и тем самым внесут новый вклад в дело дальнейшего укрепления могущества Советского государства, в дело строительства коммунизма в нашей стране.

Постановление Пленума ЦК КПСС

*Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, проведении уборки урожая и об обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1955 году
(Принято 8 июля 1955 года)*

Пленум ЦК КПСС, обсудив вопрос об итогах весеннего сева, проведении уборки урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов, отмечает, что колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы провели в текущем году сев зерновых, технических и других культур в лучшие агротехнические сроки, при хорошем качестве полевых работ. В стране посеяно яровых культур на 21 млн. гектаров больше, чем в прошлом году, в том числе пшеницы на 11 млн. гектаров; кукурузы посевено 17,9 млн. гектаров, на 13,6 млн. гектаров больше. Значительно перевыполнено

задание по посеву на целинных и залежных землях. В колхозах и совхозах заложена прочная основа для увеличения в текущем году сбора зерна, технических культур, кормов, производства мяса, молока, шерсти и других продуктов.

В настоящее время важнейшая задача партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов, колхозов, МТС и совхозов состоит в том, чтобы раздрово провести уход за посевами, своевременно и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить план заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, сплошь засыпать семенные фон-

ды, в достатке обеспечить животноводство кормами, добиться новых успехов в укреплении общественного хозяйства колхозов и на этой основе повысить денежную и натуральную оплату труда и материальное благосостояние колхозников.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что труженики сельского хозяйства, при поддержке и активной помощи всего нашего народа, успешно справятся с проведением уборки урожая, заготовками сельскохозяйственных продуктов и тем самым внесут новый вклад в дело дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины и роста благосостояния трудящихся.

МАШИНЫ ДЛЯ УБОРКИ КУКУРУЗЫ

МОСКВА. В павильоне «Механизация и электрификация сельского хозяйства» Всесоюзной сельскохозяйственной выставки демонстрируется ряд машин и приспособлений для уборки кукурузы. Ростсельмаш выпустил большое число комбайнов «КУ-2». Этой машиной можно убирать полностью созревшую кукурузу, а также растения, находящиеся в стадии молочно-восковой спелости. С помощью ее срезаются стебли и обрываются початки, которые частично очищаются от обертки. Стебли и листья измельчаются для силосования.

Выставлен образец нового комбайна «КУ-3», который захватывает сразу три рядка. Он может убрать за час урожай с площади более гектара. (ТАСС).

Зам. редактора А. Н. МЕЛИХ.